

10元/天 就可使用苹果7

你会租吗?



随着共享单车、共享充电宝乃至共享汽车等诸多共享产品和服务的涌现,共享概念已深入人心,共享经济正逐步兴起。

6月起,京东、支付宝等行业巨头纷纷推出了共享手机业务,本月中旬,国美也推出了以共享经济为基础的手机租赁服务。

近日,记者调查发现,共享手机并未引起太多的关注。虽然租赁一部手机较为便宜,但不少消费者持观望状态,并不急于入手。业内人士指出,共享手机过程中,消费者更多会担心手机的隐私安全和手机维修。



竞争激烈,租赁价格普遍较低

记者从多家共享手机的平台了解到,租一台共享手机的方式相当便捷。租赁的手续大体相似,大部分平台都需要实名认证,然后再选择手机的型号、容量,签订电子租赁协议以及售后保险等,才能下单租赁。支付宝和其他平台相比,多了一道芝麻信用认证。

京东上线的“京东保租”,以32G的iPhone7为例,最低的租

金只要8.6元/天起,华为P10金色64G只要7.2元/天。

本月,国美宣布其全国1600多家门店正式推出“国美租租”服务,同样以32G的iPhone7为例,租金大概是11元/天。客户只要前往门店就能在线下租赁,现场提货。

而支付宝主要是以和芝麻信用绑定的服务商进行合作,目前已经有机蜜、趣先享、享换机、

咨询的人多但少有人尝鲜

昨天,记者到位于东门口的一家电器实体店一探究竟。苹果、华为、oppo……走近手机专柜,各种手机宣传广告迎面而来。在手机售卖点,记者看到了手机租赁的广告。

业务员向记者介绍,目前提供的可租赁手机囊括了热门品

牌的最新型号,比如华为荣耀P10 plus、三星s8等。不过,苹果iphone 7和iphone 7 plus等手机因供货商不同,目前还不能提供租赁服务。“再过段时间苹果iphone 8就要上市,届时会推出相关租赁服务。”业务员告诉记者。

到底是买还是租?

然而看似低价实惠的手机租赁,真的有那么划算吗?记者选择了一款手机进行了费用对比。

目前手机市场主要是国产手机、苹果、三星三分天下,国产手机价格相对较低,苹果和三星较高。

记者随机选择玫瑰金色的64G的OPPO R11,官网售价是2999元,而在支付宝芝麻信用中的机蜜上的租金是175元/月,折合为天约是5.8元,

一年的费用是2100元,另外还有198元的意外保障,总计2298元。

也就是说购买一台OPPO R11的费用比租赁一年的费用高了2999-2298=701元,多花701元你就能得到一台属于你的用了一年的R11。

而苹果以黑色128G的iPhone7为例,在官网上的售价是6188元,而在机蜜上每个月的租金是279元,折合为天计大约是9.3元/天,一年的费用是



乐租等多个生活服务号上线,一般需要550分以上的芝麻信用用户才能租。以其中一个合作方乐租的价格为例,32G的iPhone7低至8.3元/天。

市民担心 个人隐私泄露

对于共享手机服务,不少消费者存在顾虑,更多担心的还是隐私问题。“手机上有个人信息、照片、微信支付等,不少软件还绑定银行卡或信用卡,这些信息都是隐私。”这几天想购买手机的大学生沈海强告诉记者,虽然商家都注明手机归还后会恢复出厂设置,但他还是觉得很放不下心。

另外,用户拿到的手机是99新的二手手机,但是商家并不能保证其质量。新机经过首次租赁后,难免就要进行二手租赁。在大多数平台中,二手手机标注的是99成新,但是这个99新是由卖方作出的评估,消费者并不能在租赁前了解其实际情况,只有拿到手之后才能判断它究竟是不是99新。

售后服务也是一大难点,虽说有了“免赔服务”保险,但并不能万无一失。在一些平台的“还机条款”上能够看到,要求用户在租赁结束后归还的手机必须通过检测,如果不能达到要求可能会要求使用者支付相应的赔偿金。

记者 鲁威
实习生 任常乐

租用手机限制条件多

记者发现,消费者如果要租用手机,还需要接受许多限制性规定。

目前共享手机的平台,都只提供“租期1年”的唯一选项,且言明不接受7天无理由退货,也无法提前退租。这意味着,即

便消费者在体验了一个月后不想租手机了,也必须使用且支付一年的租金。

此外,对于租赁期间手机坏了如何修理,各家也都有强制规定。以支付宝为例,按照规定,若租赁期出现的手机损坏程度超

出免修服务范围,消费者需自费在平台指定的维修点进行维修,不愿自费或未在指定维修点维修都将被视为无法返还手机,需支付赔偿金。但具体什么样的损坏程度属于超出免费服务范围,规定中并没有具体说明。